

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 2.

bb. 1. nemzetközi kórusfesztivál hajduszoboszlón

vid tr/fm/gy/bs

1966. április 2.

gazdag kulturális program várja ebben az esztendőben a hajduszoboszlóra érkező vendégeket. a nyári rendezvények kiemelkedő eseménye lesz augusztus 19-én a nemzetközi kórusfesztivál hajduszoboszlói bemutatója. ez évben is a fürdővárosban rendezik meg a hajdusági és a szabolcsi szövetkezeti dalosok találkozóját. itt kerül sor augusztus közepén a népi zenekarok országos találkozójára és a népi táncgyűttesek országos fesztiváljára. debreceni és budapesti színészekon kívül hajduszoboszlóra látogat a nyáron a szófiai és a varsói nagycirkusz is.

a gazdag program lebonyolítására már megkezdődtek az előkészületek. a lakosság 10 000 forint értékű társadalmi munkával kibővíti a strandfürdő előtti szabadtéri színpadot, s korszerűsítik a kertmozit is./mti/

..

bb. 2. új erdők a kiskunsági homokon

vid ká/sk/gy/la

1966. április 2.

a duna-tisza közén, főleg a homokos, egyéb hasznosításra alkalmatlan területeken többtízezer hektáron növekednek az utóbbi évben ültetett erdők. egy-egy gazdasági évben 6 000 - 7 000 hektáron fásítanak az alföldnek ezen a vidékén. az idei év ritka kedvező feltételeket nyújtott a tavaszi telepítésekhez; már februárban munkához láthattak a faültetők. huszonhét ültetőgép segítségével naponta félmillió csemete került állandó helyére. a kiskunsági erdőgazdaság máris teljesítette tavaszi fásítási tervét: 3 300 hektárt ültetett be fával. a telepítők rügyfakadásig dolgoznak az őszre kijelölt erdőültetéseken./mti/

..

Me

bb. 3. jelentkezés a Liszt ferenc zeneművészeti főiskolára

i vt/tm/zs/gy/bs

1966. április 2.

a zeneművészeti főiskola az 1966-1967-es oktatási évre a következő tanszakokra hirdet felvételt: zeneszerzés, zongora, hárfa, hegedű, mélyhegedű, gordonka, gordon, fuvola, oboa, klarinét, fagott, kürt, trombita, harsona, tuba, ének, középiskolai ének-tanár- és karvezetőképző tanszak első főiskolai, vagy magasabb évfolyamokra.

a felvételhez a zeneművészeti szakiskola elvégzését igazoló bizonyítvány, vagy annak megfelelő felkészültség, középiskolai érettségi bizonyítvány és a felvételi vizsga sikeres letétele szükséges. felvételüket azok kérhetik, akik még nem töltötték be 25. életévüket. felvételi vizsgára a szakiskola, vagy a zeneiskola, illetőleg a középiskola igazgatójánál jelentkezhetnek. azok, akik jelenleg az iskola növendékei, vagy az 1964-65-ös tanévben még növendékei voltak, a nem iskolások közvetlenül a zeneművészeti főiskola igazgatói hivatalánál jelentkezhetnek, ahol a felvétellel kapcsolatos tudnivalókról részletes felvilágosítást adnak.

az iskola útján történő jelentkezéseknél a határidő április 15-e, közvetlenül a főiskolánál május 14-e./mti/

bb. 4. miért rakják gyárkéményekre, templomtornyokra fészkeket a gólyák?

vid ká/sk/gy/La

1966. április 2.

érdekes megfigyelést tettek az ornitológusok baranyában: magasabbra „törnek”, a gólyák, amíg régebben megelégedtek a falusi házak kéményeivel, nagyobb fák vagy kazlak tetejével, mostanában gyárkéményekre és templomtornyokra is fészkelnek. öt gólya választotta lakhelyéül egy-egy volt malom vagy téglagyár kéményét és körülbelül husz templomtornyon is látható a fészkek. miért költöztek magasabbra a gólyák? az egyik feltevés szerint idegesíti őket a sok jármű, a falun is egyre nagyobb számban levő traktor és autó lármája. a másik nézet szerint csupán a gólyák „kényelemszeretetéről”, van szó. a magasabb kiindulópontból ugyanis könnyebben, gyorsabban tudnak elrepülni táplálékért./mti/

bb. 5. virágzik a medvefű kankalin a bakonyban - óvják a ritka növényt

vid ká/sk/gy/La

1966. április 2.

a bakonyban, a veszprémhez közeli malomhegyen, az esztergár völgyben és a tobánhegyen most virágzik a medvefű kankalin. ez a ritka növény a jégkorszak után 2 000 évvel, a fenyő-nyír korszakban honosodott meg hazánkban. jelenleg már csak a bakony északi lejtőinek szikláin tenyészik, ahol a legmelegebb nyári napokon is hűvös; nyirkos a környezet. a medvefű kankalin abban különbözik ismert rokonaitól, hogy levele vastagabb és fényes. veszprém megye biológusai javasolták az érdekes növény lelőhelyeinek védetté nyilvánítását. addig is az erdőgazdaság a tenyészhelyen korlátozta, illetve teljesen megszüntette a fakitermelést./mti/

bb. 6. az emke épület sarkán is bontják a pincefalazatot

i hbj/gg/gk1/gy/La

1966. április 2.

a rákóczi ut és a nagykörút kereszteződésében a közlekedési építő vállalat munkásai továbbra is nagy erővel dolgoznak az emke, a csemege áruház és a gyógyszertár acéllábakon álló sarkainál. hogy összekössék az árkádok alatt kialakított lépcsőket a csarnokhoz vezető folyosókkal.

Legjobban a gyógyszertár előtt haladt előre a munka, ahol már a sarkon áttörték a pincefalazatot és kibontották az árkádok sarokpilléreinek alapzatait. a jövő héten befejezik a gyógyszertár előtt az összekötő folyosó és a lépcső vasbetonozási munkáit.

a csemegeáruház előtti árkádok alatt elkészült a lépcsőjárók betonozása. a pincefalazat áttörésekor folyamatos geodéziai mérésekre került sor, számottevő talajmozgást azonban nem észleltek.

az emke épület sarkán is hozzáláttak az acéllábak védelme alatt a pincefalazat kibontásához és készülnek mind a rákóczi uti, mind a nagykörúti oldalon az árkádok alatt a lépcsők.

/folyt. köv./

bb. 6. /az emke épület... folyt./ gy

a műszakiak véleménye szerint április közepén mind a három sarkon visszahelyezhetik a gyalogos forgalmat az árkádok alá.

markolók segítségével megkezdték a nemzeti szálló és a gyógszertárépület előtti uttest-szakaszon a főgyűjtő körül a hatalmas földtömeg kiemelését.

a gázművek, illetve a posta befejezte az aluljáró építésével kapcsolatos cső- és kábel áthelyezést, új helyére került a fővárosi villamosvasut ugynevezett tápkábele és a vízművek is kikapcsolta a kereszteződésben az 1 200 milliméter átmérőjű főnyomóvezetéket egy ujonnan fektetett nagy vízcső segítségével. a szakemberek megállapítása szerint a közművek határidőre jó és pontos munkát végeztek./mti/

bb. 7. nagy keszegjárás a dunán

vid ká/sk/gy/la

1966. április 2.

a duna mohácsi szakaszát járó szövetkezeti halászhálózatok rendkívül jó eredménnyel zárták az első negyedét. az előirányzott negyven mázsa helyett 170 mázsa hal került hálókba, vagyis több mint 400 százalékra teljesítették tervüket. a zsákmány túlnyomó része keszeg, a tavalyi nagy árvíz ugyanis különösen kedvezett e halfajta ivásának, szaporodásának és ennek köszönhető a most tapasztalható óriási méretű keszegjárás. a szövetkezet tagjai egymást váltva éjjel-nappal halásznak a dunán, a holtágakban pedig varsákat helyeznek el./mti/

bb 8. eltűnnek a félévszázados öltözők, új szociális épületet kap a telefongyár

i sl/tné szb ki

1966. április 2.

a telefongyárban a napokban felvonultak a 21-es számú építőipari vállalat dolgozói és megkezdték egy háromemeletes szociális épület földmunkáit. a létszámban kétszeresére bővült gyár már kinőtte a 40-50 évvel ezelőtt létesített öltözőket, a szűk éttermet.

a 25 millió forintos költséggel épülő új létesítmény sokat javít a helyzeten. korszerű, 1500 személyes öltöző-fürdő, új étterem, továbbá gépesített konyha épül. a konyhában naponta 2 500 adag ételt főzhetnek. az épületben új orvosi rendelő is helyet kap, ebben a gyárban is bevezethetik a szakrendeléseket.

a szociális épület 1967 végére készül el, a felszabaduló helyeket a termelőterület bővítésére használják fel. /mti/

bb 9. százötven új gyorsvarrógép a szegedi ruhagyárban

vid lk szb szf

1966. április 2.

a szegedi ruhagyárban a tervezett határidő előtt megérkezett az ndk-ból százötven ugynevezett gyorsvarrógép. a villámsebes öltésekkel dolgozó gépek percenkénti fordulatszáma megközelíti az ötezret, a régi gépekének csaknem a kétszeresét. ez azt jelenti, hogy segítségükkel lényegesen nő majd a termelékenység. egy részüket a szegedi ruhagyár szentesi és bácsalmási üzemegységeiben szerelik fel.

a gépfejeket és a meghajtó villanymotorokat gumiágyazatban rögzítik a gépasztalokra. ezzel csökkentik az asztal, illetve a padozat rezgését. a számítások szerint így lényegesen kisebb lesz az üzemi zaj. /mti/

8.10/lm

--

•-

-5-



bb. 11. újabb intézkedések a rizstermelés fejlesztésére
i/ie/a/ká 1966. április 2.

a napokban két új intézkedés látott napvilágot a rizstermesztés fejlesztése érdekében. az egyik a rizs termelői árának módosítására vonatkozik. ezek szerint a hántolatlan szokvány minőségű rizs mázsánkénti felvásárlási árát 600 forintról 800, a vető rizs árát pedig 650 forintról 850 forintra emelték. az ármódosítással együtt életbelépett egy rendelet is, amely szerint a termelőszövetkezetek az értékesített rizs vételárából mázsánként 45 forintot tartalékolni kötelesek. ezt az összeget kizárólag a meglévő rizstelepek rekonstrukciójára, illetve új rizstelepek létesítésére használhatják fel.

a rizstermesztés nagy előnye, hogy egyéb mezőgazdasági célokra csak kevés alkalmas területen is folytatható, viszont meglehetősen nagy anyagi befektetéseket igényel. az eddigi felvásárlási árak csupán az átlagosnál magasabb terméshozamok esetén fedezték a rizstelepek rendszeres karbantartásának, s időnkénti rekonstrukciójának költségeit, - ez volt az egyik legfőbb oka annak, hogy az utóbbi években a rizstermelés visszaesett, s hogy most sok régi rizstelep áll kihasználatlanul. az új árak nemcsak kifizetődőbbé teszik a rizstermelést, hanem módot adnak a tsz-eknek a kimerült rizstelepek pótlására szolgáló amortizációs alap képzésére is. /mti/

bb. 12. ,, a sárköz a képzőművészetben,,
vid/tr/a/fm 1966. április 2.

címmel érdekes kiállításra készül a szekszárdi béri balogh ádám múzeum. a júniusi sárközi napok alkalmából bemutatják a sárközt ábrázoló, vagy vele kapcsolatos híres festményeket és grafikai alkotásokat. a képeket többek között a szépművészeti múzeum és a nemzeti galéria kölcsönzi a tárlatra. /mti/

8.20/Lm

--
-5-
-6-

M

bb 10. együttműködési szerződés a vegyterv és a neviki között

vid lk szb szf 1966. április 2.

a vegyiműveket tervező vállalat szervesen technológiai főosztálya és a nehézvegyipari kutató intézet növényvédőszer osztálya megállapodást írtak alá. az együttműködési szerződés többek között tartalmazza a tiszamenti vegyiművek távlati fejlesztési tanulmányainak kidolgozását és új növényvédő gombaölő, valamint gyomirtószer gyártásának megalapozását. az érdekes szerződést később termelő vállalatok bevonásával még teljesebbé teszik. /mti/

--

bb 13. új műszer - rozsdá ellen

vid lk szb szf 1966. április 2.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet korróziós osztályának munkatársai új vegyipari műszert szerkesztettek. három hazai nagyüzemben már ki is próbálták. a készüléknek egy szondából álló érzékelő-szerkezetét, amely a rozsdá kimutatására szolgál, a vizsgálandó közegben helyezik el. a szerkezettől elektromos összeköttetés indul a ,,felvédő,, készülékhez, amely a beérkező adatokat feljegyzi. a jelekből a szakemberek pillanatok alatt következtethetnek a rozsdásodás mértékére, s ennek megfelelően intézkedhetnek.

a műszer nagy előnyének tartják, hogy a hasonló típusú külföldi készülékekhez hasonlóan állandóan működik és így folyamatosan ellenőrizhetik a nagyüzemeknek azokat a vegyipari berendezéseit, amelyek legjobban ki vannak téve a rozsdá pusztításának. egyúttal elkerülhetik a korábban használatos elemzések során elkerülhetetlen anyagminta vételt, ami tetemes károkat okozott és esetenként több napi tétlenségre ítélte a berendezést. /mti/

--

bb 14. Levespor százmillió személynek - süritett huslevest is gyártanak szegeden

vid lk szb szf 1966. április 2.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál készülő izletes gulyás-, zöldség- és husleves porokat évről-évre jobban keresik a külföldi és hazai fogyasztók. az idén százmillió adag levesport gyártanak, ötven vagonnal többet, mint a múlt évben.

/folyt.köv./
8.25/Lm
9.00 Be

f

M



bb 14. /Levespor százmillió... 1. folyt./- szb

megkezdtek újabb cikk, a süritett husleves gyártását is, öt kilós dobozokban, elsősorban vendéglátóipari vállalatoknak. sokat rendelt belőle a gyermekélelmezési vállalat is.

az „előregyártott”, Leveskészítmények választékát rövidesen az ujonnan kikísérletezett gombakrém-Levesporral bővítik. /mti/

--

bb 15. iskolázzák a szőlővesszőket balatonbogláron

vid ká/sk szb ká

1966. április 2.

Somogy megye legnagyobb szőlőtermelő mezőgazdasági üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban megkezdődött a szőlővesszők iskolázása. hatvan holdnyi területen 6 000 000 oltványt, továbbá hazai és alanyvesszőt ültetnek ki gépekkel és kézi erővel. a gyökeres vesszőket ősszel felszedik és válogatás után az ország különböző részeire szállítják telepítésre. /mti/

--

bb 16. pusztai gyerekek érdekes vállalkozása mórícgáton

vid tné szb fm

1966. április 2.

százharminc gyerek tanul a kiskunfélegyházi járásban levő mórícgát-puszta iskolájában. a kisdíákok pusztai tájmuzeumot akarnak berendezni. csaknem mindegyik tanuló bekapcsolódott az érdekes gyűjtőmunkába. pap szigeti sándor fiatal pedagógus irányításával máris egy kisebb muzeumra való anyagot kutattak fel. az egyik tanyán teljes kenderfeldolgozó berendezést, szárítót, tilolót, gerebent és rokkát kaptak, más-hol száz éves vadászpuska-töltő felszerelést és csikóbőrös kulacsot adtak át a muzeum céljaira. a gyerekek naponta írják a sűrűn lakott puszták krónikáját is. /mti/

--

8.30/Lm

9.10/Be

-8-

Mh



bb. 17. művelődési otthont építenek celldömölkön

vid/tr/a/fm

1966. április 2.

régi vágya teljesül celldömölk lakosságának: mintegy tízmillió forintos költséggel modern, minden igényt kielégítő művelődési otthont építenek a járási székhelyen. erre a célra évek óta tartalékolnak pénzt, de segíti a celldömölkieket az új létesítmény mielőbbi felépítésében az állam és a megyei tanács is. az épületben 400 személyes nagytermet, szakköri helyiségeket, előadótermet rendeznek be, s itt kap helyet a járási könyvtár is. /mti/

--

bb. 18. építőipari betonelemgyártás - a szegedi konzervgyárban

vid/lk/a/szf

1966. április 2.

a csongrád megyei építőipari vállalat dolgozói ötleletesen kihasználják a munka megszervezésénél az egyes építkezések helyi adottságait. legutóbb a szegedi konzervgyárban épülő ezer vagonos raktárat átadásáig betonelemgyártásra rendezték be. az elmúlt hónapokban felhasználták ehhez a konzervgyár gőztávvezetékét is. ilyen módon az első negyedévben több betonelemet gyártottak a konzervgyárban, mint a vállalat központi telepén. az első negyedévben így mintegy két és fél millió forint értékű előgyártott betonelemet készítettek, ötször annyit, mint a múlt év hasonló időszakában. ezzel jelentősen meggyorsítják a hódmezővásárhelyi technikum, a kisteleki kenyérgyár és több más létesítmény építkezését.

az építőipari vállalat ilyen módon túlteljesítette esedékes terveit, emellett a kétszeresen kihasznált nagy konzervgyári tárolóépületet két héttel a határidő előtt átadják rendeltetésének. /mti/

--

8.35/Lm

-9-

Mh



bb. 19. megkezdtek az első szerszámgépipari kondicionált szerelde építését esztergomban

vid/lk/a/szf

1966. április 2.

megkezdtek a hazai szerszámgépipar első légkondicionált szereldéjének az építését az esztergomi marógépgyárban. a korszerű épületben készítik majd az ugynevezett nagy pontosságú gépeket. ezeknek a berendezéseknek a gyártása különleges technológiát, nagy gyártási kultúrát igényel. a tökéletes pontosságot csak úgy lehet elérni, ha a vasat megóvják a hőfok és a páraingadozás okozta ártalmaktól. ezért a 250 négyzetméter alapterületű, duplafalu csarnokban légkondicionáló berendezésekkel állandóan 20 fok hőmérsékletre, ötven-hatvan százalék relatív nedvességtartalomról gondoskodnak majd. az épületbe egyetlen zsiliprendszerű ajtón át lehet majd belépni, hogy a nem kívánatos levegőt kizárják. az ablaklan csarnokban a rendkívül precíz munkához szükséges nagy fényt úgy biztosítják, hogy az egyik falat üvegek-kockákból építik és négyzetméterenként ötszáz-hatszáz lux erősségű fényforrásokat helyeznek el. a szereldét a legkorszerűbb berendezésekkel látják el. innen kerül majd ki az üzem termékeinek negyven-ötven százaléka./mti/

-. -

bb. 20. nagyszabású vízrendezés a nyugat-dunántúlon

vid/ká/sk/a/

1966. április 2.

több mint egymillió holdra terjed ki a 12 nyugat-dunántúli vizgazdálkodási társulat érdekeltségi területe. az országnak ezen a részén gyakorlatilag befejeződött a társulatok szervezése, a meglévők átfogják az egész vidéket. a társulatokban tömörült termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, erdészetek évente átlag 60 000 000 forint értékű műszaki munkát végeznek. a lecsapoló rendszerekkel, a vízelvezető hálózatok kiépítésével 10 000 holdakat mentesítenek a káros vizektől. nyugat-dunántúlon ugyanakkor nagy erőfeszítéseket tesznek azért, hogy a kulturák öntözéséhez eleget hasznos víz álljon rendelkezésre. a zala megyei csömödéren 800 000 köbméteres víztározót építenek, amelynek vízállásával 350 hold földet öntöznek. folytatódik a zalavári nagy öntözőtelep kiépítése is. itt a talajfelszín alatti csőhálózat segítségével 1600 hold kap mesterséges csapadékot. a kis zala mentén 2500 holdas esőztető öntöző kombinát épül./mti/

8.45/Lm

- 10 -

ms

bb 21. a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1966. április 2.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a felszabadulás évfordulója alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával kitüntetett személyek névsorát. az anyag csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismeréséül

acél bélának, a szabolcs-szatmár megyei meszöv igazgatósága elnökének,

aleva lajosnak, a fővárosi temetkezési intézet igazgatójának,

özv. ambrus jánosnének, a cibakházi „vörös csillag,, tsz barmfitenyésztési munkacsapatvezetőjének,

andrassy aladárnak, a miskolci postaigazgatóság vezetőjének,

dr. ács ernőnek, a távközlési kutató intézet igazgatójának,

árvai jenőnek, a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár igazgatójának,

babos zoltán élelmezésügyi miniszterhelyettesnek,

bajusz rezsőnek, a közlekedés- és postaügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

balogh gézának, az építésügyi minisztérium mátravidéki kőbánya vállalat igazgatójának,

balogh józsefnek, az állatforgalmi tröszt felvásárló igazgatójának,

barna józsefnek, a közlekedés- és postaügyi minisztérium 4. postafőosztálya főmunkatársának,

bartos pálnak, a kohó- és gépipari minisztérium főosztályvezetőjének,

belgyár andrásnak, a nagylétai „aranykalász,, tsz elnökének,

bencze károlynak, a pamutnyomóipari vállalat műszaki igazgatójának,

/folyt.köv./
8.50/Lm

9.40 Be

- 11 -

ms

bb 21. /a szerk. figy.... 1. folyt./- szb

berecz dezsőnek, a csepeli növényolajgyár igazgatójának,
dr. berke péter egyetemi tanárnak, a keszthelyi agrártudományi főiskola állattenyésztéstani tanszéke vezetőjének,
bédics lőrincnek, a bácsalmási „Lenin,” tsz elnökének,
blonszki károlynének, a pamutnyomóipari vállalat gyűrűsfonónőjének,
dr. boros gábornénak, a gyulai városi gyermekkórház igazgató-főorvosának,
bozó józsefnek, az ujkigyósi „aranykalász,” tsz főagronómusának,
czeglédi jánosnak, a kunbajai állami gazdaság igazgatójának,
czimer lászlónak, a papiripari vállalat vezérigazgatójának,
czupy károlynak, a kohó- és gépipari minisztérium főosztályvezetőhelyettesének,
csernus ferencnek, a felsőnyomási állami gazdaság traktoros gépésznének,
dr. cholnoky lászlónak, a pécsi orvostudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának,
deák györgynek, a mafilm népszerű tudományos és oktatófilm stúdiója vezetőjének,
debreceni imrénak, a nyírségi állami erdőgazdaság igazgatójának,
dézsi albertnek, a terimpex igazgatójának,
dienes bélának, az egyesült izzólámpa és villamossági rt vezérigazgatójának,
dobi sándornak, az országos sertéshizláló vállalat vezérigazgatójának,
drechsler albertnek, a földművesszövetkezeti szállítási vállalat igazgatójának,
dudich endre akadémikusnak, az eötvös Loránd tudományegyetem állatrendszertani tanszéke vezetőjének,
erdei istvánnak, a bécsi kereskedelmi kirendeltség tanácsosának,

/folyt.köv./
8.55/Lm
9.45 Be

- 12 -

Be

bb 21. /a szerk. figy. ... 2. folyt./- szb

faragó gusztávnak, a szécsényi mezőgazdasági technikum tan-gazdasága főagronómusának,
id. fekete jánosnak, a pamuttextilművek békéscsabai gyáregy-sége szövő művezetőjének,
filipszky zoltánnak, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazga-tójának,
fodor imrénak, a józsef attila színház igazgatójának,
földes györgynek, a mecseki szénbányászati tröszt frontmes-terének,
dr. frigyas andornak, a budapesti műszaki egyetem tanszék-vezető egyetemi tanárának, a villamosmérnöki kar dékánjának,
fügedi józsefnek, a csepel vas-és fémművek főforrasztárának,
fülöp imrénak, a hajdu-bihar megyei tanács vb osztályvezető-jének,
gantner józsefnének, az építésügyi minisztérium betonelem-gyártó vállalata dunaujvárosi épületelemgyára szocialista brigádvezetőjének,
gál andornak, a kohó-és gépipari minisztérium finommecha-nikai igazgatósága főkönyvelőjének,
gárdos miklósnak, a „magyarország,” főszerkesztőhelyettes-sének,
dr. gáspár gyulának, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, oktatási rektorhelyettes-ének,
gáti józsefnek, az élelmiszeripari szállítási vállalat igaz-gatójának,
gellért endrénak, a magyar rádió és televízió osztályvezető-jének,

/folyt.köv./
9.00/Lm
9.50 Be

-13-

Be

bb. 21./ a szerkesztőségek.....3. folyt./a

gécs pálnak, a komárom megyei állami gazdaságok igazgatósága vezetőjének,

gyarmati józsefnek, a magyar vagon-és gépgyár főkonstruktőrének,

győrfi zoltánnak, az elektronikus mérőkészülékek gyára gyárvezetőjének,

harangozó gyula kossuth-díjas koreográfus, kiváló művésznak, az állami operaház balettmesterének,

hegyi gizellának, a budapesti Lenfonógyár igazgatójának,

dr. horányi lászlónak, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

horváth istvánnak, a budapesti harisnyagyár vezérigazgatójának,

horváth istvánnak, a tengelici „petőfi”, tsz. elnökének,

horváth józsefnek, a bölcskei gépjavitó állomás igazgatójának,

horváth józsefnek, a kertészeti és szőlészeti főiskola gazdasága fejezőjének,

hudek istvánnak, a magyar távirati iroda belföldi szerkesztősége vezetőjének,

dr. huszár jánosnak, a magyar édesipar igazgató-főmérnökének,

dr. kanizsai dezsőnek, a gyógypedagógiai tanárképző főiskola nyugalmazott tanszékvezető főiskolai tanárának,

kádár istvánnak, a szövosz főosztályvezetőjének,

kenedi péternek, a gabona tröszt osztályvezetőjének,

/folyt.köv./

9.5/lm

10.10 Be

-14-

bb. 21./a szerkesztőségek.....4. folyt./a

keresztés tibornak, a közgazdasági és jogi könyvkiadó igazgatójának,

dr. kertai györgynek, a központi földtani hivatal elnökének,

dr. kertész jenőnek, a fővárosi stomatológiai intézet nyugalmazott főorvosának,

keserli józsefnek, a darányi „uj élet”, tsz. elnökének,

dr. kéri miklósnak, a pest megyei tanács vb megyei főállatorvosának,

kiss zsigmondnak, a hevesi „kossuth”, tsz. elnökének,

komlós sándornak, az építésügyi minisztérium budai tégl-és cserépipari vállalata igazgatójának,

komornik zoltánnak, a magyarok világszövetsége főtitkár-helyettesének,

kotányi ferencnek, a pamutnyomóipari vállalat fonó-szövő főmérnökének,

kovács ferencnek, a ganz-mávag mozdony-, vagon- és gépgyár gyárvezetőjének,

kovács istvánnak, a kohó-és gépipari miniszter első helyettesének,

dr. kovács jenő egyetemi tanárnak, az állatorvostudományi egyetem rektorának,

kozma ferencnek, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb főelőadójának,

krajcsik mihálynak, a magyar népköztársaság pozsonyi főkonzulátusa vezetőjének,

kraut sándornak, a központi népi ellenőrzési bizottság titkársága vezetőjének,

lada lajosnak, a földművelésügyi minisztérium állami gazdaságok főigazgatósága főigazgatójának,

lázár ferencnek, a máv rákosrendezői pályaudvar tornyos ténfőelvigyázójának,

özv. léka józsefnének, a sajpüspöki „sajó völgye”, tsz. növénytermesztési brigádvezetőjének,

/folyt.köv./

9.03/a

10.15 Be

- 15 -

bb 21. /a szerk. figy. ... 5. folyt./- szb

Lőrincz tamásnak, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének,

Lőrincze Lajosnak, a nyelvészeti tudományok kandidátusának,
a nyelvtudományi intézet osztályvezetőjének,

Lugosi Bélának, a nyomtatványellátó vállalat igazgatójának,

Lukács Antalnak, a baranya megyei gépjavitó állomások megyei
igazgatójának,

dr. Mátyás Miklósnak, a pesti központi kerületi bíróság el-
nökének,

Mesterházi Lajos Kossuth-díjas írónak,

Molnár Antal zenetörténésznek,

Molnár Gábornak, a MÁV Budapest Ferencvárosi fűtőház mozdony-
vezető szocialista brigádvezetőjének,

Monos Jánosnak, a borsodi szénbányászati tröszt igazgatójának,

Nagy István nyugdíjasnak, a polgárdi „Vörös Csillag,” tsz
volt elnökének,

Nagy Jánosnak, a szentesi gépjavitó állomás üzemegységvezető-
jének,

Nagy Károlynak, az északdunántúli áramszolgáltató vállalat
igazgatójának,

Nagy Lászlónak, a Nagylétei „Kossuth,” tsz elnökének,

Nagy Hínó Pálnak, az Ózdvidéki szénbányászati tröszt csapatve-
zető vájárának,

Nógrádi Lászlónak, az országos tervhivatal főosztályvezető-
jének,

Nyitrai Ferencnek, a Lenfonó és szövőipari vállalat vezérigaz-
gatójának,

Ócskó Imrének, a Szóvosz felügyelő bizottsága póttagjának, Kis-
telek és vidéke körzeti földművesszövetkezet igazgatósága el-
nökének,

Oláh Józsefnek, a Magyar Népköztársaság belgrádi nagykövetsé-
ge 1. o. tanácsosának,

/folyt.köv./

9.06/Lm

- 16 -

10.18 Be

bb 21. /a szerk. figy. ... 6. folyt./- szb

Oroszi Károlynak, a Nógrád megyei tanács vb osztályvezetőjé-
nek,

Dr. Örosi Pál Zoltánnak, a Kisállattenyésztési Kutató Intézet
Gödöllői Méhészeti Osztálya vezetőjének,

Paizs Zoltánnak, a Szék és Kárpitosipari Vállalat igazgató-
főmérnökének,

Dr. Pataki Antalnak, a Csongrád megyei tanács vb. osztályve-
zetőjének,

Pesti Lászlónak, a Pest megyei mezőgazdasági gépjavitó vállala-
lat igazgatójának,

Petrussán Ferencnek, a kozmetikai és háztartásvegyipari vál-
lalat vezérigazgatójának,

Poll Juliának, a Magyar Szemle főszerkesztőjének,

Polák Zoltánnak, a szegedi paprikafeldolgozó vállalat igazga-
tójának,

Povárny Jenőnek, a Révai Nyomda igazgatójának,

Preisich Miklósnak, a vegyipari tröszt műszaki vezérigazgató-
helyettesének,

Prjevara Jánosnak, a Gyöngyös-Domoszlói Állami Gazdaság igaz-
gatójának,

Rascher Józsefnek, a Villa Összigezítő- és Műanyaggyár
szerszámkészítő szocialista brigádvezetőjének,

Révész Istvánnak, a Vastömeggickek értékesítő vállalat igazgató-
jának,

Riss Jenőnek, az Ikarus Karosszéria és Járműgyár fejlesztési
osztályvezetőjének,

Rompos Józsefnek, a Bakonyi Bauxitbánya vállalat csapatvezető
vájárának,

Rózsa Miklósnak, a Hungária Szálloda és Étterem vállalat ve-
zérigazgatójának,

Rumi Gyulának, a Péri „Haladás,” tsz elnökének,

Salánki Istvánnak, a Szerencsi Cukorgyár főmérnökének,

/folyt.köv./
9.10/Lm

-17-

10.20 Be



bb 21. /a szerk. figy. ... 7. folyt./- szb

dr. sághy vilmosnak, az országos tervehivatal elnökhelyettesé-
nek,

sárközi györgynek, az országos műszaki fejlesztési bizottság
főosztályvezetőjének,

somogyi bélának, az ofotért vállalat igazgatójának,

somogyi lászlónak, a magyar gyapjufonó- és szövőgyár vezér-
igazgatójának,

soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettesnek,

sterbinszky gyulának, a miskolci vasutigazgatóság osztályve-
zetőjének,

stoflitz ferencnek, a budavidéki állami erdő- és vadgazdaság
igazgatójának,

schmidt ernőnek, a nyugatnagyarországi fűrészek vállalat fő-
mérnökének,

schusztér pálnak, a szabolics-szatmár megyei állami gazdaságok
igazgatósága főkereskedőjének,

szacsy jánosnak, az építésügyi minisztérium építőipari főigaz-
gatósága helyettes vezetőjének,

dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettesnek,

szaniszló istvánnak, a láng gépgyár gyáregységvezetőjének,

szántó györgynek, a fővárosi tanács iparcikk kereskedelmi iro-
dája igazgatójának,

székely józsefnének, a női fehérneműgyár igazgatójának,

szilárd györgynek, a képzőművészeti alap igazgatójának,

dr. szücs andrásnének, az okisz főosztályvezetőjének,

timkó bélának, a szabadkigyósi mezőgazdasági technikum igazga-
tójának,

tóth lászlónak, a lajta-hansági állami gazdaság igazgatójának,

turai józsefnének, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének,

/folyt.köv./

0.15/Lm

10.25 Be

- 18 -

PK

bb. 21./ a szerkesztőségek....8. folyt./a

vajda józsefnek, az országos vizügyi főigazgatóság helyettes
vezetőjének,

dr. váradi jánosnak, a legfőbb ügyészség főosztályvezető
ügyészének,

vermes sándornak, a munkaügyi minisztérium 27. számú inté-
zete igazgatójának,

végh józsefnek, az építésügyi minisztérium tatabányai cement
és mészmű gyára igazgatójának,

vidovszky béla festőművésznék,

villányi miklósnak, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjé-
nek,

dr. zoltán imrének, a budapesti orvostudományi egyetem tan-
székvezető egyetemi tanárának,

zsidó péternek, a szolnok megyei gabonafelvásárló és fel-
dolgozó vállalat igazgatójának,

zsilvölgyi jánosnak, az ózdi kohászati üzemek lakatos szo-
cialista brigádvezetőjének, a

munka érdemrend

arany fokozata

kitüntetéssel adományozza.

/mti/

9.18/Lm

-19-

PK

bb 22. kiosztották az 1966. évi ybl miklós díjakat

t sb/lk szb bs

1966. április 2.

az építésügyi minisztérium kollégiumi termében szombaton dr. traumann rezső építésügyi miniszter kiosztotta az 1966. évi ybl miklós díjakat az építészet műszaki fejlesztésében és a tervezésben kiemelkedő munkát végzett mérnököknek. az ybl miklós díja első fokozatát kapta sámsondy kiss béla és zala-vári lajos. a második fokozatot rimanóczy jenő, az ybl-díj harmadik fokozatát pedig biró márton, cs. juhász sára, kiss albert, mészáros komáromy lászló, pomsár jános és schmidt lajos építész kapta. /mti/

n

bb 23. koszoruzási ünnepség a román hősök rákosligeti sír-
emlékénél

t hi/sk szb zs

1966. április 2.

házánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepség volt a rákosligeti temetőben, a felszabadító harcokban elesett román hősök síremlékénél.

az emlékmű előtt diszórség sorakozott fel, majd a román és a magyar himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsának képviselőjében szobek andrás és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagjai koszorut helyeztek el a talapzatra. a kormány nevében nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és mód péter, a külügyminiszter első helyettese helyezte el a megemlékezés virágait.

a román szocialista köztársaság budapesti diplomáciai képviselője részéről mihail rosianu nagykövet, emilian birtea al-
ezredes, katonai és légügyi attasé és ilie dragan kereskedelmi
titkár koszoruzott.

a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők nevében wilhelm meissner, az ndk nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság nagykövete, heinz beutel ezredes, az ndk nagykövetségének katonai attaséja és milan mojzisek alvezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszoruzott.

/Folyt.köv./

10.5 /lm

- 20 -

MLA

bb 23. /koszoruzási... 1. folyt./- szb

a magyar néphadsereg nevében szilágyi lászló vezérőrnagy és oláh istván ezredes, a budapesti pártbizottság részéről szépvölgyi zoltán és venéczai jános, a pártbizottság titkára, a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében szatmári nagy imre titkár és matuz lászló, a budapesti népfront-bizottság helyettes titkára, a fővárosi tanács képviselőjében partos istván és kőműves istván, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei helyezték el a megemlékezés virágait.

a kohó- és gépipari minisztérium dolgozói nevében dr. kocsis józsef miniszterhelyettes, fekete rudolf, a minisztérium pártbizottságának titkára és boldog istván szakszervezeti titkár koszoruzta meg az emlékművet. a helyi szervek képviselőjében gábor zoltán, a 17. kerületi pártbizottság titkára és czitron lajos, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

n

bb. 24. felhívás a lakossághoz

k/zs/tm/a/-cz

1966. április 2.

a budapesti honvéd helyőrségparancsnokság kéri, hogy április 4-én, felszabadulásunk 21. évfordulója alkalmából a kossuth lajos téren lévő állami zászlónál lezajló ünnepélyes őrségváltás idején 11 óra 45 perctől 12 óra 15 percig a citadella környékén, valamint az 1. kerület sánc utca - tigris utca - alagút utca - dunapart szabad-ság hidig, a gellérthegy irányában határolt körzetben lévő épületek ablakait tartsák nyitva, hogy a tűzérsegi disztűz következtében kárt ne szenvedjenek. /mti/

10- /lm

-21-

MLA

bb 22. kiosztották az 1966. évi ybl miklós díjakat

t sb/lk szb bs

1966. április 2.

az építésügyi minisztérium kollégiumi termében szombaton dr. traumann rezső építésügyi miniszter kiosztotta az 1966. évi ybl miklós díjakat az építészet műszaki fejlesztésében és a tervezésben kiemelkedő munkát végzett mérnököknek. az ybl miklós díja első fokozatát kapta sámsondy kiss béla és zala-vári lajos. a második fokozatot rimanóczy jenő, az ybl-díj harmadik fokozatát pedig bíró márton, cs. juhász sára, kiss albert, mészáros komáromy lászló, pomsár jános és schmidt lajos építész kapta. /mti/

n

bb 23. koszoruzási ünnepség a román hősök rákosligeti sír-
emlékénél

t hi/sk szb zs

1966. április 2.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepség volt a rákosligeti temetőben, a felszabadító harcokban elesett román hősök síremlékénél.

az emlékmű előtt diszörség sorakozott fel, majd a román és a magyar himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsának képviselőjében szobek andrás és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagjai koszorút helyeztek el a talapzatra. a kormány nevében nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és mód péter, a külügyminiszter első helyettese helyezte el a megemlékezés virágait.

a román szocialista köztársaság budapesti diplomáciai képviselője részéről mihail rosianu nagykövet, emilian birlea al-
ezredes, katonai és légügyi attasé és ilie dragan kereskedelmi
titkár koszoruzott.

a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők nevében wilhelm meissner, az ndk nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság nagykövete, heinz beutel ezredes, az ndk nagykövetségének katonai attaséja és milan mojzisek alvezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszoruzott.

/folyt.köv.

10.5 /lm

- 20 -

MLL

bb 23. /koszoruzási... 1. folyt./- szb

a magyar néphadsereg nevében szilágyi lászló vezérőrnagy és oláh istván ezredes, a budapesti pártbizottság részéről szépvolgyi zoltán és venéczi jános, a pártbizottság titkára, a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében szatmári nagy imre titkár és matuz lászló, a budapesti népfront-bizottság helyettes titkára, a fővárosi tanács képviselőjében bartos istván és kőműves istván, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei helyezték el a megemlékezés virágait.

a kohó- és gépipari minisztérium dolgozóinak nevében dr. kocsis józsef miniszterhelyettes, fekete rudolf, a minisztérium pártbizottságának titkára és boldog istván szakszervezeti titkár koszoruzta meg az emlékművet. a helyi szervek képviselőjében gábor zoltán, a 17. kerületi pártbizottság titkára és ozitron lajos, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

n

bb. 24. felhívás a lakossághoz

k/zs/tm/a/-cz

1966. április 2.

a budapesti honvéd helyőrségparancsnokság kéri, hogy április 4-én, felszabadulásunk 21. évfordulója alkalmából a kossuth lajos téren lévő állami zászlónál lezajló ünnepélyes őrségváltás idején 11 óra 45 perctől 12 óra 15 percig a citadella környékén, valamint az 1. kerület sánc utca - tigris utca - alagút utca - dunapart szabad-ság hidig, a gellérthegy irányában határolt körzetben lévő épületek ablakait tartsák nyitva, hogy a tűzértségi disztűz következtében kárt ne szenvedjenek. /mti/

10- /lm

-21-

MLL

bb 26. koszoruzási ünnepek a szovjet hősi emlékműveknél

t pr-ms /gk szb zs

1966. április 2.

felszabadulásunk 21. évfordulója alkalmából szombaton a főváros számos kerületében bensőséges koszoruzási ünnepeket tartottak a felszabadító harcokban elesett szovjet katonák emlékműveinél. a nemzeti színű és vörös zászlókkal, virágokkal díszített hősi emlékműveknél díszőrséget álltak a fegyveres testületek tagjai, s a sokéves szép hagyományt követve eljöttek leróni kegyeletüket budapesti lakói, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői.

a mártírhaltalt halt szovjet parlament, osztapenko kapitány budaörsi uti emlékművénél a lágymányosiak, a 11. kerületi üzemek, vállalatok dolgozói koszoruztak. a magyar és a szovjet himnusz hangjai után vörös szegfűvel borították az emlékmű talapzatát. a hála virágaival díszítették a kerület lakói a gellért téri hősi emlékművet. ünnepelesen megkoszoruzták az albertfalvi emléktáblát is, azon a helyen, ahol a felszabadítók először lépték át a kerület határát.

a fellobogózott pataki istván téren a munkásőrség díszegységének soraiban között vonultak el a koszoruzók, a párt- és kiszervezetek, a tanács, a kőbányai munkások és tanintézetek küldöttei, hogy elhelyezzék virágaikat az emlékműnél.

ünnepi díszítést öltött a gellérthegyi felszabadulási emlékmű is, ahol az 1. kerület lakói rótták le kegyeletüket a felszabadító hősöknek. a 4. kerületi istván téri emlékműnél az újpestiek tisztelgtek. a pestlőrinciek steinmetz kapitány emlékének adóztak kegyelettel. elhelyezték itt koszorúikat a hősi parlamentter hozzártozói is. a ferencváros lakói a kerepesi temetőben nyugvó szovjet hősök sírjait borították virággal.

kegyeletes ünnepek voltak a 18. kerületben a kossuth téri emlékműnél, továbbá csepelen, kispeszen, óbudán és másutt.
/mti/

--

11.30/Lm

-22-

pek

bb 25. koszoruzás a solymári angol katonai temetőben

t hi/tné szb zs

1966. április 2.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából szombaton a solymári angol katonai temetőben ünnepelesen megkoszoruzták az elesett angol és lengyel katonák emlékművét. honvédségi alakulat állt díszőrséget az emlékmű előtt, amelynek talapzatára - az angol és a lengyel nemzeti himnusz hangjai után - a népköztársaság elnöki tanácsa nevében dr. maros józsefné és dr. sályi istván, az elnöki tanács tagjai, a kormány képviselőiben kovács imre ételmezésügyi miniszter, trautmann rezső építésügyi miniszter és szilágyi béla külügyminiszter-helyettes helyezte koszorút.

ezután sir alexander morley, nagy-britannia és észak-országi egyesült királyság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a.r. cornock ezredes, katonai attasé, r. whittam ezredes légügyi attasé helyezte el a megemlékezés virágait, majd a budapesti lengyel nagykövetség képviselőiben jan kiljanczyk nagykövet és włodzimierz mus vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé rótták le kegyeletét.

a magyar néphadsereg részéről kovács imre vezérőrnagy és tölgyes ernő ezredes, a pest megyei tanács nevében varga péter, a végrehajtó bizottság elnöke és varga ferenc elnökhelyettes koszoruzott.

az ünnepség a himnusz hangjaival ért véget. /mti/

--

bb 27. koszoruzási ünnepség harkányban a bolgár hősök emlékművénél

vid tm szb fm

1966. április 2.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepeket rendeztek harkányban a bolgár hősök emlékművénél. az ünnepség a néphadsereg pécsi díszegységének tisztelgésével kezdődött, majd a bolgár és a magyar himnusz után a gyászinduló hangjai mellett megkezdődött a koszoruzás.

/folyt.köv./
11.35/Lm

- 23 -

pek



bb 27. /koszoruzási ünnepség... 1. folyt./- szb

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében nagy daniel és nánási lászló, az elnöki tanács tagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében losonczi pál földművelésügyi miniszter, dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter és bojti jános, a külügyminiszter helyettese koszoruzta meg az emlékművet, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége részéről vaszil bogdanov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, sztrasimir iliev nagykövetségi első titkár és atanasz arabadzislev vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja, a budapesten akkreditált diplomáciai testület képviselőjében dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és rafael farinas lumpuy, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint nikola narancsics ezredes, a budapesti jugoszláv nagykövetség katonai és légügyi attaséja koszoruzott. a fegyveres testületek koszoruját simonyi gyula vezérőrnagy, bogya imre ezredes és kerékgyártó béla alezredes helyezte el az emlékmű talapzatán. a magyar szocialista munkáspárt baranya megyei bizottságának nevében rapai gyula, a pártbizottság első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja és dr. szabó józsef, a siklósi járási pártbizottság titkára, a megyei tanács részéről palkó sándor, a végrehajtó bizottság elnöke és vida sándor a siklósi járási tanács vb- elnöke koszoruzott. koszorut helyeztek el az emlékművön a hazafias népfront, valamint az intranszmas és az agromas magyar-bolgár közös vállalatok képviselői is.

az ünnepség a diszórség tisztelgésével és az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

n

bb 29. kiállítás szombathelyen kisiskolások vietnami háborúellenes rajzaiból

vid/tm/a/tm

1966. április 2.

Szombathelyen kiállítás nyílt a szombathelyi ifjúság házában a szombathelyi járás 45 általános iskolájának ,,vadjuk az imperializmust,, című kisdobos és úttörő rajzpályázatra beérkezett legsikerültebb munkákból. vigh józsef járási úttörőtítkár nyitotta meg az érdekes, 60 rajzból álló tárlatot, a megyeszékhelyen kívül a szombathelyi járás 27 nagyobb falujában is bemutatják a kiállítást. /mti/

12.50/Lm

--
-24-

bb. 28. megnyílt a közlekedési muzeum

t/kf/kf/a/ki

1966. április 2.

több mint két évtized után ujjaépült romjaiból, nagyobb és szebb lett, mint volt az európai viszonylatban is számottevő kulturális intézményünk a közlekedési muzeum. a háromezer négyzetméter kiállítási területen a közlekedés multját és jelenét mutatják be és szemelvényeket adnak a jövő közlekedéséről.

a közlekedési muzeumot szombaton dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepélyesen nyitotta meg. ott volt az ünnepségen németh károly a budapesti pártbizottság első titkára, uszta gyula honvédelmi miniszter-helyettes, az mhs elnöke, a közlekedési ágazatok vezetői, a művelődésügyi minisztérium, a fővárosi tanács, az idegenforgalmi szervek és tudományos életünk számos képviselője.

vasárnaptól már a közönség is látogathatja a muzeumot, amely naponta 11-19 óra között tekinthető meg. a muzeum megnyitását a posta is megünnepelte. szombaton két értékből álló bélyegsorozatot - a mult közlekedését jelképező 1 forintos és a mostani közlekedést ábrázoló 2 forintos bélyeget - hozott forgalomba. /mti/

--

bb. 30 . ,, husz év legszebb fotói,,, - szolnokon

vid/tm/a/fm

1966. április 2.

,, husz év legszebb fotóiból,, címmel szombaton kiállítás nyílt a szolnoki barátság klubban, a hazafias népfront megyei bizottsága és a ságvári endre művelődési ház fotóklubjának rendezésében. a kiállításon több száz fénykép mutatja be hazánk szocialista fejlődését. /mti/

--

13.00/Lm

-25-

Rek

bb 31. gazdagodik, csinosodik rábafüzes határátkelőhely

vid sk szb fm

1966. április 2.

a rábafüzesi határátkelőhelyen átadták rendeltetésének a földművesszövetkezet modern éttermét és eszpresszó-cukrászdáját. a kis határmenti faluban mindent elkövetnek, hogy az ide érkező vendégek jól érezzék magukat. a határállomáson autóparkirozót létesítettek, korszerűsítették a községben a villanyvilágítást, a műút mentén befejezték a járdaépítést. /mti/

--

bb 32. előadások külföldön a szegedi ünnepi hetekről

vid sk szb fm

1966. április 2.

a szegedi eszperantó pedagógus csoport háromtagú küldöttsége szombaton tíznapos romániai és bulgáriai körútra indult. a baráti szocialista országok városaiban hat eszperantó nyelvű előadáson ismertetik a szabadtéri játékok, a nyári egyetem, valamint az augusztusban szegeden harmadik alkalommal megrendezendő nemzetközi eszperantó szeminárium és a szegedi ünnepi hetek más rendezvényeinek programját.

az iskolai tanév tavaszi szünetében a szegedi pedagógusok csehszlovákiában és az ndk-ban is tizenkét előadást tartanak hasonló témákról. a küldöttségek tagjai, akik a nyári szegedi ünnepi hetek önkéntes propagandistái, a nemzetközi nyelven kiadott tízezer különféle műsornaptárt, prospektust, képes levelezőlapot visznek magukkal, amelyeket terjesztésre átadnak a külföldi eszperantistáknak. /mti/

--

bb 33. átadták az új zuglói tüdőgondozót és szűrő-állomást

1 ms/gg szb zs

1966. április 2.

szombaton ünnepélyesen átadták rendeltetésének az amerikai ut 50 szám alatt többmillió forintos költséggel létrehozott, a legmodernebb technikai berendezésekkel ellátott új zuglói tüdőgondozó intézetet és szűrő-állomást. az új intézmény a 14. kerület 140 000 lakosának magasszintű ellátására alkalmas. dr. várady géza, a kerületi egészségügyi osztály vezetője adta át rendeltetésének az intézetet, amelynek dolgozói nevében dr. harkányi zoltán vezető főorvos mondott köszönetet azért, hogy az orvosok a legmegfelelőbb eszközök birtokában folytathatják munkájukat a lakosság egészségének védelmében. /mti/

--

ⁿ
13.05/Lm

-26-

PLA

bb 34. ernyőfénykép-ankét

1 ms/gg szb zs

1966. április 2.

a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság április 22-23-án a semmelweis tereben ankétot rendez a röntgen ernyőfénykép szűrés problémáiról. /mti/

--

bb 35. tanácstagi alap tatán

vid tm szb fm

1966. április 2.

érdekes napirendi pontot tárgyalt szombati ülésén a tati tanács. 50 000 forintot szavaztak meg az ugynevezett tanácstagi alapra. a terven felüli bevételekből ennyit tartalékolnak arra, hogy a tanácstagi beszámolókon, interpellációkon és másutt elhangzó kisebb javaslatokat soron kívül megvalósíthassák. a tanácsülés felhatalmazta a végrehajtó bizottságot, hogy az összeget sürgősségi sorrendben használják fel. a javaslat már tavaly is nagyon jól bevált. a költségvetésben nem szereplő több városrendezési feladatot, így járda-, csatornaépítést valósítottak meg az alapból. /mti/

--

bb 36. befejeződött az időmérleg-kutatók értekezlete

t ms/gg szb zs

1966. április 2.

a szocialista országok időmérleg-kutatással foglalkozó intézeteinek képviselői szombaton az akadémia szociológiai kutatócsoportjában befejezték kétnapos tanácskozásukat. az értekezleten határozatokat hoztak a szocialista országok kutatói közötti együttműködés továbbfejlesztéséről és az évianban szeptemberben sorakerülő 6. szociológiai világkongresszus előkészítéséről. /mti/

--

ⁿ
13.10/Lm

-27-

PLA



bb. 37. kitüntetések a felszabadulás évfordulója alkalmából

t/bc/sk/a/-cz

1966. április 2.

a népköztársaság elnöki tanács hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából eredményes munkájuk elismerésül különféle munkaterületek dolgozóinak kitüntetését adományozott.

/ a munka érdemrend arany fokozatával kitüntetett személyek névsorát korábbi kiadásainkon közöltük. az embargót feloldjuk/.

a vörös csillag érdemrendet adományozta az elnöki tanács dr. csiba istván rendőr-alezredesnek, dr. horváth istván rendőr-alezredesnek, horváth sándor tűzoltó-ezredesnek, markó imre rendőr-ezredesnek, stadler jános alezredesnek, szabó gusztáv határőr-ezredesnek, szücs lászló vezérőrnagynak és váradi miklós ezredesnek.

a munka érdemrend ezüst fokozatával 695, a munka érdemrend bronz fokozatával 1045 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 98 tagjának pedig kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetését adományozott az elnöki tanács.

a kitüntetettek egy csoportjának szombaton délelben dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke az ország-ház kupola-csarnokában nyújtotta át a kitüntetések.

az ünnepségen jelen volt kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, fehér lajos, fock jenő, gáspár sándor, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. horgos gyula kohó-és gépipari és dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter.

dobi istván a kitüntetések átadásakor beszédet mondott. méltatta hazánk felszabadulásának történelmi jelentőségét, majd a kitüntetettek példamutató munkájáról szólt.

- azok között, akik most meghívásunkra összegyűltek, hogy megérdemelt kitüntetésüket átvegyék, társadalmunk minden osztályának, rétegének és foglalkozási ágának képviselőit megtaláljuk, éppen úgy, mint annak a sokszáz kitüntetetteknek soraiban, akik az ünnep előestéjén a minisztériumokban, megyeközpontokban vagy munkahelyen veszik, illetve vették át kitüntetésüket. üdvözölhetünk közöttük kiváló állami és gazdasági vezetőket, munkásokat, szervezetési parasztoakat, műszaki vezetőket, a tudomány, a kultúra, a hírközlés, az oktatás és nevelés művelőit.

/folyt.köv./
13.15/lm

- 28 -

PK

bb. 37/ kitüntetések....folyt./a

- a kitüntetések a jó munkának, a kiemelkedő eredménynek és az érdemeknek társadalmi elismerése, megbecsülése. a felszabadulás évfordulója méltó alkalom, hogy ez az elismerés jelentőségének megfelelően jusson kifejezésre és tükröződjék benne az az érték, amelyet a szocialista építéshez a maguk erőfeszítésével és példaadó munkájával önkök is hozzáadtak - mondotta dobi istván./mti/

bb. 38. koszoruzási ünnepség pécsett a jugoszláv hősök sirjánál

vid/tm/a/fm

1966. április 2.

a baranya, pécs felszabadításáért életüket áldozott jugoszláv hősök sirjánál pécsett, a központi temetőben szombaton koszoruzási ünnepséget rendeztek hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából. az ünnepség a néphadsereg diszegységének tisztelgésével kezdődött, majd a jugoszláv és a magyar himnusz elhangzása után a gyászinduló hangjai mellett kezdődött meg a koszoruzás.

a magyar népköztársaság elnöki tanács nevében nagy daniel, és nánási lászló, az elnöki tanács tagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében losonczi pál földművelésügyi miniszter, dr. nezávl ferenc igazságügyminiszter és bojti jános, a külügyminiszter helyettese koszoruzta meg a sirokat. a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság részéről dr. dusan csalics, budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, zoran martinov, nagykövetségi másodtitkár, és nikola narancsics ezredes, katonai és légügyi attasé, a diplomáciai testület nevében vaszil bogdanov, a budapesti bolgár nagykövet, rafael farinas lumpuy, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint atanasz arabadzjev, vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja helyezte el az emlékezés koszoruit. a fegyveres testületek részéről simonyi gyula vezérőrnagy, bogya imre ezredes és kerékgyártó béla alezredes koszoruzott. az mszmp városi bizottsága részéről rapai gyula, a megyei pártbizottság első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja és ambrus jenő, a pécsi városi pártbizottság első titkára koszoruzta meg a jugoszláv katonasirokat. a városi tanács és a megyei tanács részéről papp imre, a városi tanács vb-elnökhelyettese és palkó sándor, a megyei tanács vb-elnöke koszoruzott. koszorut helyeztek el a sirokon a hazafias népfront városi és megyei bizottságának képviselői is. az ünnepség a diszörség tisztelgésével és az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

13.20/mlm

-29-

PK



bb 40. megalakult az ország hatvanhatodik városa, a magyar vegyipar központja tiszaszederkényben

vid lk szb fm

1966. április 2.

1966 április 2-án, a felszabadulás évfordulójára készülve - ünnepélyes keretek között nyilvánították várossá borsod megye új iparvidékének központját: tiszaszederkényt. az elmúlt tíz esztendőben a tiszai és a saji torkolata közötti háromszögben épült fel hazánk 66. városa - amelynek fejlődését hatalmas gyáróriások, a tiszai vegyikombinát és a tiszapalkonyai hőerőmű félmjelzi. a nagy kiterjedésű új város lakóinak száma megközelíti a tízezret, és ami lényeges, egy-egy családra átlag két 14 éven aluli gyermek jut. a város lakosainak átlagos életkora mintegy 25 év, és a szocialista településen elvétve találni nagyszülőt. az új városban a felnőtt lakosság 57 százaléka érettségizett vagy egyetemest végzett és kovács albert tanácselnök szerint minden dolgozó állami vagy szakmai továbbképzésben vesz részt. a vegyipari munkások ifjú városában eddig 15 28 lakás és az ehhez szükséges szociális, valamint kommunális létesítmény épült fel, többek között az 50 méter magas, modern vonalú viztorony, amelyet a várossá nyilvánítás alkalmából az ünnepi napon nagy fényhatású reflektorokkal világítottak meg.

a várossá nyilvánítás alkalmából szombaton ünnepi tanácsulést tartottak tiszaszederkényben. az ünnepségen megjelent cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, dojcsák jános, a megyei pártbizottság titkára, dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb elnöke, dr. pozsonyi istván, az elnöki tanács titkárságának vezetője, dr. maróti jános, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője, köből józsef, az országos tervhivatal főosztályvezetője, valamint az új ipartelep gyárainak küldöttei, az újváros építői és a borsodi testvérvárosok képviselői. dr. papp lajos, a megyei tanács vb elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd dr. pozsonyi istván átadta pósa imrének, a tanácsülés ideiglenes elnökének a magyar népköztársaság elnöki tanácsa által tiszaszederkény város alapításáról kiadott okmányt, amelyet dobi istván, az elnöki tanács elnöke hitelesített kézzel. ezután kovács miklós, a városi az üzemi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

13.30/Lm

- 30 -

KK

bb 40. /megalakult az ország... 1. folyt./- szb

az ünnepségen felszólt cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, majd a hazafias népfront helyi bizottságának javaslatára megválasztották a városi tanács végrehajtó bizottságát és állandó bizottságait. az új városi tanács végrehajtó bizottságát és a város lakóit köszöntötte ezután mező istván, a mezőcsáti járási pártbizottság titkára, a nehézipari minisztérium nevében gör nagy sándor, az országos vegyipari tröszt vezérigazgatója, huszár andor, a tvk igazgatója, csikós istvánné, a kazincbarcikai városi tanács vb elnöke, aki elmondotta, hogy tiszaszederkényt testvérvárosukká fogadták. az ünnepségen kovács albert, a tiszaszederkényi városi tanács elnöke bejelentette, hogy a városi tanács emlékermét alapított, amelyet minden év április 4-én osztanak ki az ipartelep fejlesztésében kiváló eredményt elért dolgozók között. /mti/

--

bb 39. időjárásjelentés

Lk szb

1966. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 2-án, szombaton 13 órakor:

kissé javul az idő

az ural hegység vidékén hatalmas kiterjedésű anticiklon épült fel, amelynek nyugati oldalán élénk déli szelekkel, enyhe légtömegek nyomulnak észak-európa fölé. európa más részein és az atlanti óceán térségében a légáramlások fokozatos lelassulása figyelhető meg. ennek következtében azok a sarkvidéki eredetű hideg légtömegek, amelyek az elmúlt napok során közép-európa fölé is lejutottak, nagyrészt az erőteljes besugárzás hatására fokozatosan szétforgácsolódnak.

hazánkban tegnap változóan felhős volt az ég. a legtöbb napsugárzást az ország középső részei kapták, ahol 5-8 óra napfénytartamot mértek. a keleti és nyugati országrészben a napsütés időtartama általában 4 óra alatt maradt. a kárpát-medence felé áramló enyhébb levegő a keleti országrészben már a déli óráktól esőket okozott, majd az esőzés az éjszakai folyamán a duna vonaláig haladt előre. ennek megfelelően a tiszántulon mindenütt hullott csapadéknyom és 7 milliméter közötti esőmennyiség. a duna-tisza közén viszont csak szóróványosan, a dunántulon pedig csupán egy-két helyen észleltek jelentéktelen esőt. a hőmérséklet tegnap napközben általában 10-14 fokig emelkedett, de az esőre hajló északkeleti határszélen a 8-9 fokot sem érte el.

/folyt.köv./
13.35/Lm

- 31 -



bb 39. /időjárásjelentés...1. folyt./- szb

ma hajnalra 0 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő, helyenként fagyott.

ma délelőtt a keletről érkezett csapadékzóna visszahúzódott és már csak egy-két helyen érintette az ország területét.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,9 fok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzat.

várható időjárás vasárnap estig: ma felhős idő, a keleti országrészben helyenként eső, holnap kevesebb felhő, napközben képződő kisebb futó esővel, záporosóval, mérsékelt, változó irányú szél, az éjszakai lehűlés tovább gyengül, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 - plusz 6, helyenként gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél 324 centiméter. /mti/

--

bb 41. hetvenötéves a fegyver- és gázkészülékgyár

t sl/sk szb ki

1966. április 2.

a fegyver- és gázkészülékgyár dolgozói szombaton ünnepelték a gyár fennállásának 75 évfordulóját. kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes ünnepi beszédében méltatta a forradalmi hagyományokkal rendelkező gyár múltját, jelenlegi munkáját, vázolta terveit. ezután kitüntetésekkel adta át az arra legérdemesebb dolgozóknak, majd átnyújtotta a kohó- és gépipari miniszter és a vasas szakszervezet elnökségének emléklapját a gyár igazgatójának, varga istvánnak.

ezután kardos jános vezérőrnagy nyújtotta át a honvédelmi miniszter által adományozott vörös selyem emlékszálót. /mti/

13.40/Lm

-32-

MA

bb. 42. több mint félmillió forint nyereségrészesedést fizettek ki a szolnoki gépállomáson

vid/ká/sk/a/-cz

1966. április 2.

a szolnoki gépállomás szombati termelési értekezletén több mint félmillió forint nyereségrészesedést osztottak ki a traktorosok, szerelők, műhelymunkások között. a gépállomás 29 kiváló dolgozója hatheti fizetésnek megfelelő, a többiek pedig egyhónapi munkabérnek megfelelő részesedést kaptak. a gépállomás, amely 11 termelőszövetkezettel kötött szerződést, teljes műszaki kiszolgálásra, múlt évi gépi munka tervét 130 százalékra, gépjavítási programját pedig 152 százalékra teljesítette. /mti/

--

bb. 43. végzős hallgatók bucsuztatása az állatorvostudományi egyetemen

k/ie/a/ká

1966. április 2.

124 végzős hallgatót - közöttük 14 nőt - bucsuztattak szombaton délelőtt az állatorvostudományi egyetemen. az állatorvos-jelöltek a nyári orvoslási gyakorlatok és az államvizsgák után ősszel kapják meg diplomájukat. /mti/

--

bb. 44. élénk idegenforgalom a kettős ünnepen - szovjet turista, aki itt értesült róla, hogy megkapta a szocialista munka hőse címet - fesztiválnyertes török zenekar a vendégek között

1/tz/sk/a/ki

1966. április 2.

nagy külföldi vendégjárás lesz hazánkban a kettős ünnepen. az ibusz révén 300 szovjet turista érkezett, közöttük a kalinyingrádi csoportban csukunov kolhozelnök, aki itt, a magyar fővárosban értesült róla, hogy időközben megkapta a szocialista munka hőse címet. a magyar vendéglátók nevében az ibusz gratulált neki a magas kitüntetéshez.

/folyt.köv./
13.45/Lm

- 33 -

MA



bb. 44./ élénk.....folyt./a

ugyancsak nálunk tölti a kettős ünnepet 200 jugoszláv, csaknem ugyanennyi lengyel turista, valamint számos cseh-szlovák, román és ndk-beli kirándulócsoport is.

nyugatról osztrák, német, angol, olasz és belga turisták keresték fel most hazánkat, sőt szombaton megérkezett az első török turistacsoport is, amely 122 fővel növelte az ünnep idegenforgalom statisztikáját. a török csoporttal jött egy 10 tagú zenekar is, amely tavaly a burgasi fesztiválon a legjobb muzsikuskok díját nyerte el. a zenekar vasárnap délelőtt 11 órakor a magyar pamutipar dallos ida kulturothonában hangversenyt tart: eredeti török népdalokat és mai táncszámokat játszanak./mti/

bb. 46. koszoruzás az amerikai hősök emlékművénél

t/hi/tné/a/zs

1966. április 2.

a fasiszmus elleni harcokban hősi halált halt amerikai katonák budaörsi uti emlékművénél koszoruzási ünnepséget tartottak a felszabadulási évforduló alkalmából. az emlékmű előtt díszőrség sorakozott fel, az árbócra felvonták az amerikai lobogót. a koszorukat az amerikai himnusz után gyászinduló hangjai mellett helyezték el az emlékmű talapzatára.

a népköztársaság elnöki tanácsának képviselőjében dr. törő imre és dr. mihályfi ernő, az elnöki tanács tagjai, a kormány nevében tausez jános belkereskedelmi miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter és szilágyi béla külügyminiszterhelyettes helyezte el a kegyelet virágait.

az amerikai követség képviselőjében elim o. shaughnessy ideiglenes ügyvivő, arpad a. kopcsak ezredes, katonai attasé és victor c. wegenhoff ezredes, légügyi attasé helyezte el a megemlékezés virágait.

a honvédelmi minisztérium nevében kovács imre vezérőrnagy és tölgyes ernő ezredes, a fővárosi tanács részéről csikesz józsefné és hantos jános, a vengrehajtó bizottság elnökhelyettesei koszoruztak.

a koszoruzási ünnepség a himnusz hangjaival végződött./mti/

13.45/Lm

-34-

mti

bb. 45. bodony és besnyő testvéri találkozója a felszabadulási évforduló alkalmából

vid/tm/a/fm

1966. április 2.

a heves megyei bodony községből szombaton nagy ikarus-autóbuszszal indultak utasok a fejér megyei besnyő községbe. a két községet testvéri kapcsolat fűzi össze, amelynek lakosai most együtt ünneplik a felszabadulási évfordulót. bodonyból ugyanis a földreform idején 150 család költözött az akkori besnyő-pusztára. azért választották ezt a helyet, mert régebben mint summások művelték ezt az uradalmi birtokot. azóta besnyő-pusztá szép faluvá fejlődött és a bodonyi rokonok közös gazdaságba tömörültek. a besnyői szállai termelőszövetkezet munkájával, sikereivel országos hírnévre tett szert.

a bodonyiak népes küldöttsége három napot tölt a testvérközségben. ez idő alatt a besnyőiek bemutatják virágzó falujukat és gazdagodó életüket. a bodonyiak sem mentek üres kézzel. összegyűjtötték a mintegy 800 éves falu népi hagyományait és abból egy csokorralalót színpadon mutatnak be a találkozó alkalmával.

az érdekes találkozó egyben családi látogatás is, hiszen a két falu lakosságát családi, rokoni kapcsolatok fűzik össze. a felszabadulási évfordulón a két község sajátos jubileumot is ünnepel. husz évvel ezelőtt építették ugyanis a bodonyiak az első családi házakat, amellyel megalapozták besnyő községet./mti/

bb. 50 budapestre érkezett

k/pr/sk/a/zs

1966. április 2.

jean dehaussy, a dijoni jogi egyetem dékánja. a francia-magyar államközi kulturális munkaterv keretében két hetet tölt hazánkban; előadásokat tart a budapesti eötvös loránd tudományegyetemen, valamint a pécsi tudományegyetemen és tárgyalásokat folytat a pécs-dijoni egyetemek kapcsolatainak továbbfejlesztéséről./mti/

14.00/Lm

-35-

mti

bb 47. központi helyre került a munkásvédelem a vegyipar fejlesztésében

1 szf/lk szb ki

1966. április 2.

Szombaton befejeződött a nehézipari minisztérium és a vegyipari dolgozók szakszervezete hatnapos országos vegyipari munkásvédelmi konferenciája, amelyen, a hétfői plenáris ülés után, egy-egy napon a trösztök külön-külön vitatták meg, milyen tennivalók várnak rájuk a harmadik ötéves tervben a dolgozók biztonságának fokozásában, munkakörülményeinek javításában és kijelölték a munkásvédelem helyét a gazdaságirányítás új rendszerében a vegyipar területén. Szilágyi sándor, a szakszervezet főtitkára így foglalta össze az egyhetes tanácskozás jelentőségét, eredményeit:

- első ízben rendezett a nehézipari minisztérium és szakszervezetünk ilyen minden iparágra részletesen kiterjedő nagyszabású munkásvédelmi konferenciát. ezzel akartuk jelezni, hogy a vegyipar gyorsütemű, nagy fejlődésének soronkövetkező szakaszában a dolgozó ember védelmét, biztonságát a termeléssel egyenrangúan a tennivalók középpontjába kell állítani. ez a törekvésünk sikerült is. a trösztök - amint beszámolóikból kiderült - a legmesszebbmenően magukévá tették a minisztérium és a szakszervezet elgondolásait és nagyot szándékoznak előre lépni a munkásvédelemben, a dolgozók szociális ellátásában. a vita általában akörül folyt, hogy egyéni védőeszközökkel vagy általános, teljes biztonságot nyújtó, beépített, modern technológiai berendezésekkel kell-e fejleszteni a dolgozók biztonságát, a termelés mennyiségi és minőségi fokozásával párhuzamosan. a vita egyöntetűen a modern beépített technológia javára dőlt el, vagyis az a nézet alakult ki, hogy olyan automatizált berendezéseket kell beépíteni a vegyipari üzemekbe, amelyek akkor se okoznak balesetet, ha a dolgozó véletlenül félrenéz. természetesen a technológiai felelősről és az ehhez szükséges egyéni védőfelszerelésekről is gondoskodni szándékoznak továbbra is a vegyipar vezetői, de a súlypont a jövőben a korszerű berendezések nyújtotta biztonságra helyeződik. a konferencián a tervezők és a beruházók is vállalták: teljes felelősséggel igyekeznek ilyen üzemeket létrehozni - mondotta szilágyi sándor, a vegyipari szakszervezet főtitkára. /mti/

bb 48. vásárcsarnokot avattak kecskeméten

vid lk szb szf

1966. április 2.

Kecskeméten szombaton megnyílt a hatmillió forintos költséggel épült új vásárcsarnok, a kecskeméti és vidéke körzeti földművesszövetkezet kezelésében. a piac szomszédságában épült kombinátban a mezőgazdasági termékeken kívül háztartási, csemege és édességárut is árúsítanak. a csarnok vasárnapként is nyitva lesz. /mti/

14.15/Lm

-36-

KK

bb. 51. kisz-küldöttség utazott párizsba

k/pr/sk/a/zs

1966. április 2.

nádasdi józsefnek, a kisz kb titkárának vezetésével ifjusági delegáció utazott párizsba a francia kommunista ifjusági szövetség országos kongresszusára. /mti/

bb. 52. a délvietnami felszabadítási front nőszövetségének levele a nőtanácshoz

k/pr/sk/a/zs

1966. április 2.

a délvietnami felszabadítási front nőszövetsége levélben köszöntötte hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából a magyar nők országos tanácsát. a levélben többek között a következőket írják:

„ a délvietnami nők nevében őszinte köszönetet mondunk a magyar népnek és a magyar nőknek, forró szolidaritásuk lelkesít bennünket, növeli erőnket és ellenállásunkat, hogy legyőzzük az amerikai agresszorokat és kivívjuk a békét, országunk újraegyesítését. április 4-e alkalmából további sikereket kívánunk a magyar népnek és a magyar asszonyoknak országuk felépítésében. délvietnam és magyarország népe, asszonyai között maradjon örökké erős és tartós a barátság. /mti/

bb 49. a iii. országos népi iparművészeti kiállítás

t tf/gg szb /fm

1966. április 2.

Szombaton nyílt meg a műcsarnok termeiben. a hazai népi iparművészeti kultúra hagyományait és „modern”, természetének legjavát mintegy 1500 egyedi alkotásból álló anyaggal mutatják be. színes válogatásban sorakoznak a legkülönbözőbb rendeltetésű használati tárgyak - a hajdani paraszt lakószobák butorzatától a modern lakásokat kényelmessé tevő berendezésekig - faragott ülőalkalmatosságok, menyasszonyi ládák, könyvespolcok, virágállványok, szőnyegek, fali textiliák, szőttések, himzések, matyóbabák sokasága.

a kiállítást a népi iparművészeti tanács és a háziipari szövetkezetek szövetségének szövetsége rendezte. a megnyitó ünnepségen kis ivor sándor, a nit titkára mondott bevezetőt, majd erdős józsef, az okisz elnöke mutatta be a megjelenteknek a gazdag anyagot. ezután az érdeklődők százai, köztük az állami élet vezető személyiségei és a művészetszervezők néves képviselői járták végig a több mint tíz helyiséget megtöltő kiállítást. /mti/

14.30/Lm

-37-

KK

bb 53. elhunyt kili elek, a munkásmozgalom régi harcosa
k pr/sk szb zs 1966. április 2.

kili elek, a párt- és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja, 77 éves korában elhunyt. 1904 óta vett részt a munkásmozgalomban. az első világháborúban orosz hadifogságba esett, majd fegyveresen vett részt az októberi forradalomban és a polgárháborúban. 1920-ban tagja lett a pártnak. a második világháború idején fegyverrel a kézben harcolt a fasiszta megszállók ellen, kétszer megsebesült. 1947-ben visszatért felszabadult hazájába, ahol a mezőgazdaság szocialista átszervezésében hasznosította korábbi gazdag tapasztalatait.

kili eleket az mszmp 14. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása április 5-én, kedden délelőtt fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb 54. zalai zöldpaprika a fővárosi csemege üzletekben
vid ká/sk szb ká 1966. április 2.

a zala megyei borsfai haladás termelőszövetkezet bázakerettyei kertészetének üvegházban 6 700 tövön érik a korai cecsei és a hegyes csipős zöldpaprika. az első szállítmányt már el is küldték a fővárosi csemege üzletekbe, s körülbelül egy hét múlva folyamatosan szállítanak. a paprikaágysok szélein szépen fejlődik az uborka, amelyből a kertészek számítása szerint 10 nap múlva mintegy 2 500 kilót küldenek a fővárosba. /mti/

b 55. nyulkiállítás pécsen
vid ká/sk szb ká 1966. április 2.

a szakmai körökben országos hírnévnek örvendő „mecsek”, nyultenyésztő csoport háromnapos kiállítást rendez a pécsi rózsakertben. ez alkalommal 32 tenyésztő mintegy 400 kiváló husnyulat mutat be, amelyeket a helyszínen meg is lehet vásárolni. a kiállítás megnyitására szombaton délelőtt került sor és ekkor adták át a díjakat a legjobb tenyésztőknek. a baranyi meszöv nyultenyésztési vándordíjat alapított, amelyet most ítéltek oda első ízben. kajdy aladár nyugdíjas pécsi bányász kapta meg a szép ezüst serleget, mivel tavaly több mint 100 nyulat értékesített - köztük hatvanötöt tenyésztési célra - a mostani kiállításon pedig egy-egy nagydíjat, illetve első díjat és négy tiszteletdíjat nyert a nyulaival. /mti/

n
14.40/Lm

-38-

bb. 56. új művelődési otthont avattak miskolcon
vid/gg/a/fm 1966. április 2.

miskolc második kerületében, az ugynevezett szirmai városrészben szombaton avatták fel az új művelődési otthont. az eddigi más célra használt épületet mintegy 700 ezer forintos költséggel alakították át. 150 személyes könyvtárat, valamint kényelmes klubszobákat rendeztek be az új művelődési intézményben. /mti/

bb. 57. a 36. szélesvásznú mozi nyílt meg szabolcsban
vid/gg/a/fm 1966. április 2,

szombaton tiszadob községben megnyílt szabolcs-szatmár megye 36. szélesvásznú filmszínháza. 900 000 forintos költséggel a volt művelődési otthont alakították át erre a célra. /mti/

bb. 58. celldömölkön átadták rendeltetésének az új járási vérellátó állomást

vid/tm/a/fm 1966. április 2.

szombaton celldömölkön átadták rendeltetésének az ország egyik legkorszerűbb járási vérellátó állomását. az intézmény nagy mennyiségben készít konzervált vért. képes a legkorszerűbb vizsgálatokra és vérkészítmények előállítására. emellett nagy szolgálatot tesz az anya- és csecsemővédelemnek, ugyanis lebonyolítja a celldömölki és a sárvári járás - közel 100 falu - terhes asszonyainak haematológiai és vércsoport vizsgálatát. /mti/

14.40/Lm

-39-

PKA



bb 59. fock jenő fogadta a jugoszláv külkereskedelmi minisztert

i sz/lk szb ki

1966. április 2.

fock jenő, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton hivatalában fogadta a magyar-jugoszláv hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás aláírása alkalmából budapesten tartózkodó nikola dzuverovics jugoszláv külkereskedelmi minisztert. a megbeszélésen jelen volt dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és mladen ziza, a budapesti jugoszláv nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

x x x

a jugoszláv külkereskedelmi miniszter szombaton elutazott budapestről. /mti/

--

bb 60. tömeges versenykezdeményezés a dunai vasműben, a lenin kohászati művekben, a diósgyőri gépgyárban és a nógrádi üzemekben a 9. pártkongresszus tiszteletére

vid lk szb szf

1966. április 2.

a dunai vasműben szombaton adták át a szocialista brigádoknak az ezüst- és bronz-plaketteket. pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejeér megyei tanácsának elnöke osztotta ki az erkölcsi elismerést jelentő kitüntetések. bucsek ferenc, a nagyolvasztómű nyolcszoros szocialista brigádjának, a béke-brigádnak a vezetője a kitüntetések átadása alkalmával méltatta a szot-nak és a kisz-nak a kongresszusi munkaversenyre vonatkozó felhívását és felszólította valamennyi brigád dolgozóját: lengyének ők is szervezői, résztvevői az mszp 9. kongresszusa tiszteletére kibontakozó versenykezdeményezéseknek. a hozzászólók lelkesen foglaltak állást a felhívás mellett.

a salgótarjáni iparmedence üzemében szombaton reggel a felszabadulás ünnepét köszöntő röpgyűléseken a felszólalók ugyancsak élénken reagáltak a szot és a kisz felhívására, amely a 9. kongresszus tiszteletére kibontakozó munkaversenyre szólít fel. /folyt.köv./

15.02/-n

-40-

bb 60. /tömeges... 1. folyt./- szb

salgótarjában a zománcipari művek gyáregységében, ahol az idén 47 000 gáztűzhely előállítását írja elő a terv, a dolgozók röpgyűlésükön bejelentették: arra törekszenek, hogy a versenyben másfélezer tűzhely tervén felüli előállításával teljesítsék az eredeti gyártási programot. a szot és a kisz felhívás szellemében 3 500 társadalmi munkórával hozzájárulnak az új tűzhelygyár felépítéséhez is.

a két nagy testvérüzem, a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár dolgozói az mszp 9. kongresszusának tiszteletére együttes munkaversenyt kezdeményeztek. a lenin kohászati művek dolgozói üzemi tanácskozásaikon felajánlották: a gyártmányok költségét a tervhez viszonyítva 15 millió forinttal csökkentik. nyersvasból tízezer, acélból nyolcezer, kohászati késztermékből, - elsősorban az exportra kerülő gyártmányokból - 15 000 tonnával megtélik előirányzatukat. a diósgyőri gépgyár kollektívája között a gyártmányok minőségének javításával, az anyagköltséget 40 millió forintos csökkentésével, továbbá az exporttervezési százalékos túlteljesítésével kíván hozzájárulni a versenyhez. /mti/

--

bb 61. újabb olajkut algyőn

1966. április 2.

vid lk szb szf

a szeged melletti algyő község határában újabb olajkut nyitottak meg az alföldi kőolajfurási üzem szegedi üzemegységének kutatói. 1960 méteres mélységben bukkantak az olajrétegre. a hozammérések befejezése után a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat rövidesen átveszi kitermelésre algyőnek ezt a harmadik olajkutját is. a harmadik kut megnyitásával csaknem egyidőben az egyes kutnál újabb gáztértegekre találtak. a nagy nyomással feltörő földgázt egyelőre fáklyában elégetik, lángja este bevilágítja szeged és algyő határát. /mti/

--

15.20/-n

-41-

Mti



a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 37. sz. hír./ kitüntetések.../ 3. bekezdésének 4. sorában a név helyesen:

markó imre rendőrezredes

/mti/

.-.

bb. 62. a ix. nemzetközi grafikai biennálé

ift/tné/fm/gy/cz

1966. április 2.

április 7-én nyílik meg Luganóban, mint valamennyi korábbi ilyen rendezvényen a számos országból „toborzott”, fekete-fehér grafikai anyagban most is szerepeltetik magyar művészek több alkotását, ezúttal würtz ádám, reich károly, martyn ferenc és kondor béla grafikusművészek munkáit. a kiállítást előkészítő svájci bíráló bizottság a beérkezett alkotások közül értékes díjat ítél oda würtz ádámnak „kaleidoszkóp”, című művéért./mti/

.-.

bb. 63. befejeződött a kora tavasziak vetése - kukorica alá szántanak a traktorok

vid ö kz/ká/gy/cz

1966. április 2.

a héten országsszerte befejeződött a kora tavasziak vetése. a hét végén már az ország legészakibb vidékén borsod megyében is, csaknem 50 000 holdon volt földben a tavasziak magja. baranyában hozzáfogtak a kender vetéséhez, szabolcs-szatmár megyében általánosn ültették a korai burgonyát. zalából befutott az első jelentés az őszi kalászosok gyomtalanításának megkezdéséről, az ország más vidékein pedig megtörténtek e fontos munka közvetlen előkészületei. az ország egész területén nagy ütemben vetették egyik legfontosabb ipari növényünket, a cukorrépat. a szerencsi cukorgyár termőkörzetének központjában, a takta-közben, valamint a mezőcsáti és a mezőkövesdi járásban 2 000 hold cukorrépat vetettek el a hét végéig. bács megyében, alig néhány száz hold hiányzik a vetésterv teljesítéséhez. a kisalzföldi cukorrépatermelő körzetben - győr-sopron megyében - mintegy 3 000 holdnyit vetettek el.

/folyt. köv./

16.45/-n

-42-

bb. 63./befejeződött a 1. folyt./ gy

a vetés előrehaladtával mind több gépet foglalkoztatnak a kukorica talajának előkészítésével. baranyában, ahol 120 000 holdon termelnek az idén kukoricát, a teljes terület csaknem 50 százaléka várta már a hét végén frissen szántva, előkészítve a magot. békés megyében 60 000 holdnyi vetéssel egyidejűleg 80 000 hold szántást is elvégeztek az elmúlt hetekben, s ennek jó része már a kukorica talaja lesz. somogyban az összes tavaszi talajmunkák 80 százalékat végezték el a hét végéig, szabolcs-szatmár megye határában pedig, több mint 3 000 gép jól szervezett szorgalmas munkája nyomán 60 000 holdon készült el a tavasziak magágya. a szeles időben mindenütt gyorsan szikkadnak a korábban belvízzel borított területek. ezeket is mind több helyen veszik birtokukba a traktorok. bács megyében a hét végéig a korábban vízzel borított földekből mintegy 10 000 holdat sikerült megművelni, s következő napokban még nagyobb ütemben pótolhatják ezt a kényszerű elmaradást./mti/

.-.

bb. 64. országsszerte megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek

ö vid fm/fm/gy/cz

1966. április 2.

szombaton országsszerte megkezdődtek a felszabadulásunk 21. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségek.

borsod megye ipari üzemeiben, intézményeiben, vállalatainál és iskoláiban ünnepélyes megemlékezéseket tartottak. a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár dolgozói a kegyelet koszorúit helyezték el a vasgyári temetőben nyugvó szovjet hősök emlékművén.

veszprém főterén ezer fiatal - akik az idén lettek a kisz tagjai - ünnepélyes esküt tettek a megyei vezetői előtt. utána a fiatalok és a megye társadalmi szervezeteinek képviselői megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet.

a gyöngyösi városi művelődési házban az ipari tanulók rendeztek ünnepséget, amelyen értékelték az intézeti tantárgyi versenyek és a munkaverseny eredményeit is. a város uttörői ezen a napon vetették birtokukba az ujonnan létesített uttörőházat.

/folyt. köv./

15.50/-n

-43-



bb. 64. /országszerte megkezdődtek... 1. folyt./ gy

a soproni petőfi színházban tartott felszabadulási ünnepségen zárai károly, a városi pártbizottság első titkára méltatta az évforduló jelentőségét, majd az ady endre művelődési ház irodalmi szinpada és kamarakórusa adott műsort.

a komáromi fiatalok fáklyás felvonuláson vettek részt és több helyen gyújtottak örömtűzeket. a megye vezetői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a népházban tartottak emlékünnepséget.

a békés megyei vésztő községbe érkezett moszkvából papivina olga szemjonova asszony, akinek férje 21 évvel ezelőtt vésztőn áldozta életét hazánk felszabadulásáért. az évforduló alkalmából a szovjet tiszt sírján a kegyelet virágait helyezték el a község társadalmi szervezeteinek képviselői.

baranyában is már szombaton megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. számos üzemben, termelőségben, intézményben jutalmakat, kitüntetések, a mecseki szénbányászati tröszt üzemeiben aranykoszorús mszbt-jelvényeket adtak át a dolgozóknak. több községben nyílt helytörténeti kiállítás.

székesfehérvárott és dunaujvárosban magyar-szovjet baráti találkozókon emlékeztek meg felszabadulásunk 21. évfordulójáról.

a budapesti ódry művészotthon lakói műsoros esten ünnepeltek. dr. kóla margit műtörténész a modern színjátszásról és irodalomról tartott előadást, majd blum hédi igazgató mondott ünnepi beszédet./mti/

.-.

bb. 65. megnyílt pécsett a tit „bartók béla,, klubja

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 2.

a tit újjáalakított pécsi székházában, hároméves szünetelés után szombaton nyílt meg a pécsi értelmiségiek bartók béla elnevezett klubja. dr. ortutay gyula, a tit elnöke mondott megnyitó beszédet./mti/

.-.

16.10/-n

-44-

bb. 66. meghalt tolna megye legidősebb asszonya

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 2.

bátaszéken szombaton elhunyt müller jánosné, tolna megye legidősebb asszonya. müller jánosné 10 nappal ezelőtt ünnepelte századik születésnapját./mti/

.-.

bb. 67. tanyavilágból kialakult viharsarki község jubileumi ünnepsége

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 2.

husz évvel ezelőtt tanyavilágból alakult községgé a békés megyei bélmegyér. a 2 500 lelket számláló termelőségben a faluban szombaton ünnepi tanácsulást rendeztek, amelyen rusznák jános, a hazafias népfront békés megyei titkára mondott beszédet. résztvett és felszólalt az ünnepségen j.p. prohorov, a budapesti szovjet nagykövetség titkára./mti/

16.20/-n

.-. o

bb. 68. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

tné/gy/La

1966. április 2.

a 13. Lottó játékhétre 6 771 930 darab Lottószelvény érkezett be. öt találatos nincs, négy találatot 117 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 34 728 forint. a háromtalálatos szelvények száma 8 001, a nyereményösszeg 254 forint. két találatot 184 597 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 13.80 forint./mti/

.-.

bb. 69. átutazott budapesten a varsói ateneum színház társulata

t s/gg/fm/gy/La

1966. április 2.

szombaton átutazott budapesten a varsói ateneum színház társulata. a lengyel együttes - mint már erről hirt adtunk - április 9-13 között a thália színházban vendégszerepel. a jövő hét elején azonban jugoszláviában lépnek fel a nálunk is bemutatásra kerülő „virágozzanak az almafák,, című összeállítással.

a művészeket budapesten a thália színház vezetői üdvözlötték. az együttes rövid pihenő után janusz warminski igazgató vezetésével tovább utazott jugoszláviába. a társulat április 7-én, csütörtökön este autóbusszal érkezik vissza a magyar fővárosba./mti/

.-.

17.33/-nn

-45-

bb. 64. /országszerte megkezdődtek... 1. folyt./ gy

a soproni petőfi színházban tartott felszabadulási ünnepségen zárai károly, a városi pártbizottság első titkára méltatta az évforduló jelentőségét, majd az ady endre művelődési ház irodalmi színpada és kamarakórusa adott műsort.

a komáromi fiatalok fáklyás felvonuláson vettek részt és több helyen gyújtottak örömtűzeket. a megye vezetői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a népházban tartottak emlék-ünnepséget.

a békés megyei vésztő községbe érkezett moszkvából papivina olga szemjonova asszony, akinek férje 21 évvel ezelőtt vésztőn áldozta életét hazánk felszabadulásáért. az évforduló alkalmából a szovjet tiszt sirján a kegyelet virágait helyezték el a község társadalmi szervezeteinek képviselői.

baranyában is már szombaton megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. számos üzemben, termelőszövetkezetben, intézményben jutalmakat, kitüntetések, a mecseki szénbányászati tröszt üzemeiben aranykoszorús mszbt-jelvényeket adtak át a dolgozóknak. több községben nyílt helytörténeti kiállítás.

székesfehérvárott és dunaujvárosban magyar-szovjet baráti találkozók emlékeztek meg felszabadulásunk 21. évfordulójáról.

a budapesti ódry művészotthon lakói műsoros esten ünnepeltek. dr. kóla margit műtörténész a modern színjátszásról és irodalomról tartott előadást, majd blum hédi igazgató mondott ünnepi beszédet./mti/

.-.

bb. 65. megnyílt pécsen a tit „bartók béla,, klubja

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 2.

a tit újjáalakított pécsi székházában, hároméves szünetelés után szombaton nyílt meg a pécsi értelmiségiek bartók béla-ról elnevezett klubja. dr. ortutay gyula, a tit elnöke mondott megnyitó beszédet./mti/

.-.

16.10/-n

-44-

bb. 66. meghalt tolna megye legidősebb asszonya

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 2.

bátaszéken szombaton elhunyt müller jánosné, tolna megye legidősebb asszonya. müller jánosné 10 nappal ezelőtt ünnepelte századik születésnapját./mti/

.-.

bb. 67. tanyavilágból kialakult viharsarki község jubileumi ünnepsége

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 2.

husz évvel ezelőtt tanyavilágból alakult községgé a békés megyei bélmegyer. a 2 500 lelket számláló termelőszövetkezeti faluban szombaton ünnepi tanácsulást rendeztek, amelyen rusznák jános, a hazafias népfront békés megyei titkára mondott beszédet. résztvett és felszólalt az ünnepségen j.p. prohorov, a budapesti szovjet nagykövetség titkára./mti/

16.20/-n

.- o

bb. 68. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

tné/gy/la

1966. április 2.

a 13. Lottó játékhétre 6 771 930 darab Lottószelvény érkezett be. öt találatos nincs. négy találatot 117 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 34 728 forint. a háromtalálatos szelvények száma 8 001, a nyereményösszeg 254 forint. két találatot 184 597 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 13.80 forint./mti/

.-.

bb. 69. átutazott budapesten a varsói ateneum színház társulata

t s/gg/fm/gy/la

1966. április 2.

szombaton átutazott budapesten a varsói ateneum színház társulata. a lengyel együttes - mint már erről hírt adtunk - április 9-13 között a thália színházban vendégszerepel. a jövő hét elején azonban jugoszláviában lépnek fel a nálunk is bemutatásra kerülő „virágozzanak az almafák,, című összeállítással.

a művészeket budapesten a thália színház vezetői üdvözlötték. az együttes rövid pihenő után janusz warminski igazgató vezetésével tovább utazott jugoszláviába. a társulat április 7-én, csütörtökön este autóbusszal érkezik vissza a magyar fővárosba./mti/

.-.

17.33/-nn

-45-

bb. 70. mihályfi ernő fogadta az szmbt küldöttségét

t ms/tné/gy/La

1966. április 2.

mihályfi ernő, az mszbt elnöke szombaton a barátság házában fogadta a szovjet-magyar baráti társaságnak v.g. truhanovszkij vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a baráti találkozón jelen volt kiss lászló, az mszbt titkára, és erdei zoltán, az mszbt budapesti bizottságának titkára. ott volt v.a. koroljov, a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

bb. 71. nemzetiségi béke-est bükk-szentkereszten

vid gg/fm/gy/La

1966. április 2.

a bükki szlovák községek központjában, bükk-szentkereszten szombaton nemzetiségi béke-estet rendezett a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége. a béke-est egyik állomása annak a hatnapos turának, amelyet a szövetség borsodban szervezett. ennek során felkeresik a bükki szlovák községeket és ellátogatnak a zempléni hegyvidéken levő szlováklakta községekbe, így többek között alsóregmecre és füzérre is.

az egyhetés körúton részt vesz a nagytarcsai öntevékeny nemzetiségi művészegyüttes is, amely a községekben magyar és szlovák népdalokból, táncokból összeállított műsorral szerepel./mti/

bb. 72. szombathelyen tartotta első csehov-bemutatóját a déryné színház

vid tm/fm/gy/La

1966. április 2.

szombaton este nagy sikerrel mutatta be a szombathelyi művelődési és sportházban a déryné színház csehov: sirály című színművét. a fennállásának 15. évfordulóját idén ünneplő társulat életében jelentős esemény az előadás. első ízben játsszák ugyanis művészei a klasszikus orosz író darabját. a sirály-t az ország mindazon városokban és falvaiban bemutatják, ahol a társulat rendszeresen fellép./mti/

17.40/-n

-46-

bb.73. ,, a kékszakállu herceg várá,, -nak 150. előadása az operaházban - román vendégművészek az erkel színházban

t s/gg n fm

1966. április 2.

szombaton este a magyar állami operaházban 150. alkalommal adták elő bartók béla: a kékszakállu herceg vára című egyfelvonalos operáját. a jubileumi előadáson judit szerepét palánkay klára, a kékszakállut pedig faragó andrás énekelte. a zenekart ferencsik jános vezényelte. bartók béla 1911-ben a lipót-városi kaszinó pályázatára komponálta a művet, az operaház színpadán azonban csak hét évvel később, 1918 május 28-án mutatták be, haselbeck olgával és kálmán oszkárral a két főszerepben. az ősbemutató óta eltelt csaknem öt évtized alatt a magyar énekművészet legjobbjai - mint például székely mihály - léptek fel bartók művében. az operaházban a jubileumi előadás második részében bartók: a fából faragott királyfi című balettjét adták elő.

ugyancsak ezen az estén vendégművészt köszöntött az erkel színház közönsége. verdi: az álarcosbál című operájában rené szerepét octav enigarescu, a bukaresti operaház művésze énekelte.

/mti/

18.04/-n

bb. 74. ötszáz kisz fiatal fogadalomtétele vácott

t gö/tné/gy/La

1966. április 2.

szombaton vácott a konstantin téri szovjet hősi emlékműnél hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából a kisz ünnepséget rendezett. pálmái lászlónak, a városi kisz bizottság titkárának beszéde után 500 fiatal tett fogadalmat, majd az állami és társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták a szovjet emlékművet./mti/

19.10/-n

-47-



bb. 75. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este

változóan felhős idő
várható időjárás vasárnap este változóan felhős idő, szór-
ványosan fellépő helyi záporral, esővel zivatarokkal. mérsékelt,
változó irányú szél. a nappali felmelegedés keleten fokozódik,
nyugaton alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
vasárnap 10-15 fok között./mti/

19.33/-n

bb. 76. budapestre érkezett alekszej leonov űrhajós alezredes, a
szovjetunió hőse

t di/gg/zs/gy/La

1966. április 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a for-
radalmi munkás-paraszt kormány meghívására szombaton este
budapestre érkezett alekszej leonov űrhajós alezredes, a szovjet-
unió hőse.

a kedves vendég fogadására ünnepi köntösbe öltözött a ferri-
hegyi repülőtér. szovjet, magyar zászlók és vörös lobogók erdeje
diszitette a főépületet, amelynek homlokzatán orosz és magyar-
nyelvű felirat köszöntötte alekszej leonovot, aki az emlékezetes
„űrsétával”, nyitott új fejezetet a kozmosz meghódításának tör-
ténében.

a szovjet űrhajósok népes családjának világhírű tagját
czinege lajos honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottsá-
gának póttagja, korom mihály, az mszmp központi bizottságának
titkára, méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a
kisz központi bizottságának első titkára, sarlós istván, a fővá-
rosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint társadal-
mi életünk számos más vezető személyisége fogadta. megjelent
n.r. seleh, követ-tanácsos a budapesti szovjet nagykövetség
ideiglenes ügyvivője, ott voltak az ideiglenesen magyarországon
állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői.

budapesti fiatalok ezrei szorongtak a repülőtér betonján,
hogy ifjúságunk, egész népünk nevében az elsők között üdvözölhes-
sék magyar földön a kozmosz hőseit. este felnyolc előtt néhány
perccel reflektorok fényében gördült a főépület elé a menetrend-
szerű moszkvai gép. zúgó taps, harsány éljenzés köszöntötte
alekszej leonovot, akit czinege lajos üdvözölt.

/folyt. köv./

20.12/-n

-48-

bb. 76. /budapestre érkezett... folyt./ gy

- örülünk, hogy elátogatott hozzánk, s velünk tölti nemzeti
ünnepünket - mondta. - érezze magát otthon, ~~magyar~~ ^{nagyon} vártuk.

alekszej leonov előljáróban a szovjet földön tartózkodó
kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárnak
üdvözlését tolmácsolta egész népünknek, majd hangsúlyozta: nagy
örömmel jöttem magyarországra. mindent megteszek, hogy méltón
képviseljem a szovjet űrhajósokat.

a kozmosz hőse ezután a fogadására megjelent párt- és állami
vezetők társaságában a budapestiek népes seregét üdvözölte, majd
gépkocsiba szállt és szállására hajtatott./mti/

..

bb.77. felszabadulási ünnepség a danuviában

t ms/tné n,La

1966. április 2.

szombaton este a danuvia gorkij művelődési házban ünnepi
esten emlékeztek meg felszabadulásunk 21. évfordulójáról. az
ünnepségen részt vett a szovjet-magyar baráti társaság v.g.
truhanovszkij vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége is.
a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után balogh józsefné,
a danuvia pártbizottságának agit.prop. titkára nyitotta meg az
ünnepséget, majd ozimák istván, a pártbizottság titkára mondott
ünnepi beszédet. n.i. kozin, az ukrán filmstudio igazgatója,
a szovjet küldöttség tagja felszólalásában tolmácsolta a szovjet-
magyar baráti társaság üdvözlését, méltatta a két nép barátság-
ának jelentőségét. az est második felében ismert fővárosi mű-
vészek, valamint a művelődési ház öntevékeny csoportjai nagysi-
kerű műsort adtak./mti/

..

20.16/-n

- v é g e -

-49-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 3.

bb 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

k l a

1966. április 3.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszternek április 3-án 18.30 órai kezdettel a rádióban és a televízióban elmondandó beszédét, az anyag a beszéd elhangzásáig e m b a r g ó s !

x x x

kedves hallgatóim!

hazánk legnagyobb nemzeti ünnepe, felszabadulásunk 21. évfordulójának előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, valamint a forradalmi munkás - paraszt kormány üdvözlétét tolmácsolom önöknek és szocialista hazánk minden állampolgárának.

az ünnepi évfordulón mély tisztelettel adózunk a szovjet népnek, amely a legnagyobb áldozatot hozta szabadságunkért. Hálával gondolunk mindazokra, akik felszabadulásunkért harcoltak. szívényben őrizzük a szovjet, román, bolgár, jugoszláv népek fiainak emlékét, akik hazánk földjén életüket adták népünk és az emberiség boldogabb holnapjáért.

- kegyelettel emlékezünk népünk legjobbjaira, akik történelmünk során hősként küzdöttek nemzeti függetlenségünkért, az osztályelnyomás megszüntetéséért, társadalmi felemelkedésünkért.

/folyt. köv./

9.30/k

- 1 -



Handwritten signature or initials.